

Какво видяха у **ДОМА ТИ?**



*„Вие, обаче, сте избран род, царско свещенство, свят народ, люде,
които Бог придоби, за да възвестява превъзходствата на Този,
Който ви призова от тъмнината в Своята чудесна светлина.“
/1 Петр. 2:9/*

Да се обичаме един друг или да загинем

ЗА КАКВО СТАВА ВЪПРОС

Псалм 68:6, Лука 11:11

Помня, че когато бях малко момиченце се страхувах от тъмното толкова много, че се ужасявах, ако цялото ми семейство си е легнало, а аз съм още будна. Мислех, че съм единственият човек на света, който е буден и се чуе какво ще стане, ако никой не се събуди повече.

Спомням си времето, когато отивах в стаята си с татко, който светваше лампата за мен. Преди ръката му да стигне до контакта, аз я сграбчвах и казвах: „Тъмно е, татко!“ Неговата голяма ръка, държаща моята малка ръчичка, ме уверяваше, че животът за мен, четиригодишното момиченце, може да бъде и хубав.

Когато станах по-голяма, взаимоотношенията ми с всички членове на семейството бяха станали по-дълбоки и бяхме преживели много неща заедно, като пътувания, сватби, погребения, смях, ваканции на плажа и толкова много други. Въпреки, че сега съм омъжена и живея далече от мама и татко, все още има една силна връзка, която съществува само между нас. Моите родители винаги ми казват: „Приятелите идват и си отиват, но семейството остава завинаги.“

Една от моите любими книги „Вторник с Мори“,

разкрива живота на умиращ мъж. Той пише за семейството: „Факт е, че няма никаква основа, никакво сигурно място, където хората биха стояли, ако го нямаше семейството... Ако нямате поддръжката, любовта, загрижеността и вниманието, които получавате в семейството, то нямате много. Любовта е върховно важна. Както нашият велик поет Оуден е казал: 'Да се обичаме един друг или да загинем'".*

Когато мисля за любовта на моето семейство, не мога да не чувствам Божиата любов чрез тях. Псалм 68:6 казва: „Бог настанява в семейство усамотените“. Ако се чувствате самотен днес, вероятно можете да се опрете на силата на вашето семейство. Може би не осъзнавате, че те действително са до вас.

Исус казва в Лука 11:11 „И кой е оня баща между вас, който ако му поиска син му хляб, ще му даде камък? Или ако му поиска риба, наместо риба, ще му даде змия?“ По същия начин нашият небесен Отец няма да ни даде неща, които ще ни наранят, когато Му поискаме. Ако се чувствате така сякаш светът е черен и се нуждаете да хванете една бащина ръка, не забравяйте, че небесният Отец е там, дори когато няма никой друг.

*Мич Албом, Вторник с Мори (Сидни: Ходър, 1997), стр.91

**Чудех се какво ще стане,
ако никой не се събуди
повече.**

СЪРЦЕТО НА ПРОБЛЕМА

Исаия 38; 39; 58:6,7,10-12; 1 Кор. 7:12-15; Евреи 6:12; 13:7; 1 Петр. 3:1,2; Йоан 1:11

Един дом, който си струва да усетим /Исаия 39:4/

Обичайно било по време на старозаветните царе и управители да посещават взаимно страните и царствата си. Носели със себе си големи подаръци като подправки, злато, сребро, добитък и други съкровища и ги оставяли в царските хранилища. Особено ако посещаващият управител или владетел бил подчинен на царя.

Пример за това как Бог използвал Израилевото царство, за да покаже Своята власт и авторитет над други царства, бил този със Савската царица. Вярвам, че нейният отговор най-добре обобщава Божиите цели: „Верен беше слухът, който чух в земята си, за твоето състояние и за мъдростта ти. Аз не вярвах думите им докато не дойдох и не видях с очите си; но ето, нито половината от величието на мъдростта ти не ми е била казана; ти надминаваш слуха, който бях чула. Да бъде благословен Господ твоят Бог“ (2 Летописи 9:5,6,8)

Какво видели царските пратеници, когато били приети от цар Езекия? Той не използвал дома си като място за прослава на Йехова, а да въздигне

Домашният кръг трябва да бъде свято място

себе си (Исаия 39:4). Бог бил напълно недоволен от държанието му и Езекия заплатил скъпо за това.

Първоначалният Божи план бил да установи

Израил като евангелски център в света. Народите трябвало да видят Божието величие чрез Неговия народ, тяхното поклонение и начина им на живот. Съседните народи не се съмнявали, че Бог наистина е единственият Бог и избирали да Го следват. За нещастие Израел, толкова близо до Божия идеал, се обърнал и отказал да следва Божия перфектен план. Тази история съответства на Божия план за нашите семейства днес.

Семейни взаимоотношения (Мат. 5:48)

За повечето хора семейството и домът са единственото нещо на света, което им носи спокойствие и чувство на сигурност. Дяволът се опитва да разединява точно тази съществена институция. Поддържането на позитивен и здрав семеен живот понякога е твърде трудно. То трябва да е място, където златното правило се прилага най-много, където действията все още и винаги ще говорят по-силно от думите. „Възлюбений, не подражавай злото, но доброто. Който върши добро, от Бога е; който върши зло, не е видял Бога.“ (3 Йоан. 1:11) В свят на индивидуализъм и нарцистично държание, не трябва

ли близките ни семейни отношения да ни подготвят за едно отношение на божественост и несебелюбие?

Различни хора под един покрив (1 Петр. 2:9)

Точно както се учите да живеете и понасяте лошите страни на вашето семейство, така е важно да помните дара на прощение, приемане, търпение, толерантност и най-много от всичко – на любовта. Това са най-важните животодаващи дарове, които винаги ще се нуждаете да споделяте. Това са същите характерни черти, които Бог призоваваше да практикуват не само семействата, но също така и Неговото тяло, т.е. Неговата църква. В съгласие с това сме призвани към нещо по-висше и по-престижно от коя и да е титла, която някога бихме могли да имаме - царско свещенство (1 Петр. 2:9). Ако това не е отговорност, какво е?

Добре дошъл в къщи, Исус

Необходимо е да се запитаме: Ще премие ли моят дом Исусовият тест „Добре дошъл в къщи“. Ако Исус почука на твоята врата тази вечер (Откр. 4:20), ще вечеряте ли и ще остане ли за няколко часа, една нощ или за една година без да се чувства неудобно или натрапен?

Като последователи на Исус трябва да позволим ръководството на Святия Дух да завладее живота ни. Това е, което Библията има предвид като живеене в съгласие с Духа: „Ако по Духа живеем, по Духа и да ходим. Да не ставаме тщеславни, един друг да се не дразним и да си не завиждаме един на друг“ (Гал. 5:25,26). Това включва всички области на нашия живот – навици в работа, учене, семейни взаимоотношения, приятелства – за да живеем един пълноценен живот.

Елън Уайт ни напомня за святостта, която трябва да показваме в домашния живот: „Домашният кръг трябва да бъде свято място, символ на небето, огледало, в което се отразяваме. Може да имаме приятели и познати, но те не трябва да се месят в нашия семеен живот. Всеки си нуждае от дълбоко усещане на общност, което дава чувство на свобода, спокойствие и доверие.“*

Каква мощна свидетелска платформа и грандиозна отговорност. Има много неща в живота, които изискват вниманието ни. Трябва да се стремим да имаме Исус като център в нашия дом, така че чрез Неговата сила и благодат да отразяваме Неговия характер пред приятели, колеги, семейни партньори и деца, за да осъществим процеса на помирение между хората и Бог.

КАК МИСЛИТЕ?

1. Кои са някои от характеристиките на здравите семейства?
2. Ако вашата семейна среда не отразява Божията любов за вас, къде другаде в света я виждате отразена?
3. Защо животът в ранната детска възраст е жизненоважен фактор, който определя „успеха“ в духовното пътуване на живота?

*Дом и семейство, стр.117

СВИДЕТЕЛСТВО

1 Петрово. 2:9

Елън Уайт е прави силни изказвания върху темата за семейството и как трябва да се показва любов в дома, а също навън сред хората. Някои от тях изглеждат почти невъзможни за постигане. Животът ни прилича на надбягване, при което е трудно дори да седнем да се храним заедно през седмицата. Все пак това е жизненоважното ядро на обществото, което е сърце на истинското възпитание в ценности, морал и пълноценно живеене. Дано тези прозрения предизвикат интереса ни към възгледите и съветите на г-жа Уайт, за да осъзнаем тяхната актуалност:

1. „ От всеки християнски дом трябва да грее свята светлина. Любовта трябва да се разкрива в действие. Тя трябва да се излива във всички семейни взаимоотношения: в загриженост и любезност, в нежна и несекелюбива

учтивост.”¹

**Най-сладкото небе е дом,
където Божият Дух живее.**

2. „ Да направим вечерта приятно социално общуване, време за свързване и семейно

обединяване... Влиянието на дома трябва да бъде за родители и деца това, което Бог е възнамерявал да бъде, едно благословение през целия живот.”²

3. „ Домът трябва да бъде всичко, което светът съдържа. Трябва да бъде малко небе на земята, място, където чувствата се култивират вместо да се подтискат. Щастието ни зависи от култивирането на любов, съчувствие и истинска любезност. Най-сладкото небе е дом, където живее Божият Дух. Ако се изпълнява Божията воля, мъжът и жената ще се уважават и ще култивират любов и доверие.”³

Становищата на Елън Уайт ни показват какво е Божието намерение за нашето щастие и къде можем да го намерим. Имайки предвид „най-сладкото небе” и „благословение през целия живот” тя със сигурност има предвид, че то е, където любовта се разкрива като „свята светлина” в дома и семейството.

КАК МИСЛИТЕ?

1. Важно ли е в действителност да се проявява любов и нежност в семейството, ако вече се знае, че се обичат? По какви начини Бог ни показва любовта Си всеки ден?

2. До каква степен становището на Елън Уайт, че „най-сладкото небе е дом, където Божият Дух живее” е постижимо днес?

3. Как може вашият дом да има по-голямо влияние върху другите около вас, т.е. съседи, съквартиранти, колеги? Бъдете конкретни!

1. Адвентният дом, стр. 37

2. Пак там

3. Пак там

Трофеите на Неговата благодат

ЧЕРНО НА БЯЛО

1 Петр. 1:9

Един рафт в стаята ми е посветен на трофеи,нищо забележително,но спомените от миналото са ценни,защото ми напомнят кой съм. Всеки трофей е свидетелство за дейността и постиженията ми през годините в училище и колежа. Ако непознат разгледа колекцията ми ще научи много неща за мен. Апостол Петър идентифицира всеки един от нас като „трофей на Божията благодат”¹ 1 Петр. 2:9. 1 Ние сме живи трофеи,свидетелство на Неговата благодат в живота ни. Когато хората разглеждат тези трофеи,ще видят ли нещо,което отразява Божия характер? Точно както моите трофеи имат специално място в живота ми,така и ние имаме специално място в Божиите очи. Това взаимоотношение с Бог е описано в нашия текст чрез употребата на четири описания,които отличават стоенето ни пред Господа.

1. Избран народ. Еврейският народ беше първоначално Божият избран народ. На тях Той даде отговорността да споделят добрите вести за Бог,но отричането им от Исус и ограниченото им отношение към спасението доведе до разширяване на Божието семейство,включващо всички народи (Исаия 43:10; Гал. 3:28).

2. Царско свещенство. Трябва да предложим себе си като жертва жива на Бог. Това означава,че сме призовани да се посветим напълно на Него (Из.19:6; Евр. 7:24-28; Откр. 1:6).

3. Свят народ. Бог ни е отделил като християни,за Негови свидетели и посланици в света. Ние сме Негово скъпоценно притежание (Втор. 7:6).

4. Народ, който принадлежи на Бог. В някои преводи е използвана думата „особен”. Тя не означава странен или необикновен според разговорната й употреба,но по-скоро произлиза от гръцката дума *peri poiēsis*,² което преведено буквално означава „народ,който е притежание” или народ, който принадлежи на Бога. Ние сме привилегировани да принадлежим на Божието семейство,общност с Христос като основател и основа. Всички в тази общност са свързани – ние всички сме братя и сестри,обичани еднакво от Бог. Важно е да осъзнаем,че нашата основа като семейство е в Христос (Втор. 14:2; Деян 20:28; Ефес. 1:4,5).

**Трофеите съществуват,
за да бъдат показвани.**

Трофеите съществуват,за да бъдат показвани,да отразяват и разкриват чудесните постижения на притежателя пред света. Бог ни призовава да бъдем Неговите трофеи (Матей 5:16; 1 Кор. 6:20; 1 Петр. 2:9). Няма полза от трофей скрит на тъмно,но един трофей,в осветен кабинет ще свети на света. Бог ни е призовал от тъмнината. Наша отговорност е да стоим и свидетелстваме за прекрасната Му същност. „Имаме само един живот,който скоро ще премине. Ще остане само това,което е направено за Исус.”³

1. Робърт Бойд,Световна джобна Библия,стр.647

2. Библейски коментар на ЦАСД,т.7 стр. 562

3. Бойд,пак там,стр. 647

Сряда
15 март

Как да използваш твоя дом като евангелски инструмент

ИМА КАК

3 Йоан 1:11

Мислили ли сте някога за вашия дом като инструмент за свидетелстване? Ние сме били създадени като общество за общуване. „...Възвестяваме и на вас, за да имате и вие общение с нас; а пък нашето общение е с Отца и с Неговия Син Исус Христос“ (1 Йоан. 1:3).

Домът като неформална среда може да стане изключително универсална за споделяне на Божието Слово. Но какво виждат хората, когато идват във вашия дом? Могат ли да видят начина на живот, който водите, или вярата, която изявявате? Чувстват ли се у вас така сякаш влизат в тихо светилище или място, където ангелите се страхуват да пристъпят?

Свидетелстването е много повече от обикновено общуване. Понякога е по-лесно да се започне разговор, включващ религията просто като оставим Библията да стои наблизо. С Бог във фокуса ни е нужно много малко още.

Подредете дома си (2 Царе 2:20). Това каза Бог на Езекия, а и на другите, на смъртния им одър. Това означаваше „ подредете живота си,

**Witnessing is so much more
than simple fellowship.**

за да приключи,“ но също има и други значения. Нужно е домовете ни да отразяват връзката, която имаме с нашия небесен Отец, така сякаш Той може да влезе през

вратата всеки момент. Нужно е да се вгледаме в живота си като мислим, Какво ако Исус влезе през вратата в този момент? Какво ще види

Но има нещо важно, което ще остане различно между нас и Езекия: той получи вест за смъртта. Той умираше и Бог му даде много предупреждения. Повечето от нас не получават този лукс. Никой не знае часа и деня, когато ще умре, както при пришествието на Христос. Ще бъде както при Христовото завръщане - като „ крадец в нощта“.

Що се отнася до насоките за един „християнски дом“, истината е най-вече в очите на очевидеца. Библията не казва точно какви картини да имате на стената, какви CD-та трябва или не трябва да имате. Истината е, че първото нещо, което един гост вижда е вашият дом. Когато влязат виждат топла, грижовна християнска атмосфера, или се чувстват повече неудобно, отколкото „добре дошли“. Въпросът е „ Какво видяха във вашия дом?“

Какъв вид роля?

МОЯТА ГЛЕДНА ТОЧКА

Исая 38,39 гл.

Пропиляна възможност

След чудотворното възстановяване на Езекия царят на Вавилон, Меродах-Валадан, прати посланици, „ да го поздрави за оздравяването и да научи нещо за Този Бог, Който е извършил толкова велико чудо“. 1 Каква удивителна възможност получи Езекия да разкрие на Вавилонския цар Божиата мощ и любов.

Но „ гордост и суета обзели сърцето на Езекия и в себевъздигане той показал на алчните очи съкровищата, с които Бог е обогатил своя народ. Царят ‘им показва къщата със скъпоценните си вещи, среброто и златото, ароматите и скъпоценните масла, целия си оръжеен склад и всичко каквото се намираще между съкровищата му; в къщата му и в цялото му владение не остана нищо, което Езекия не им показва‘ (Исая 39:2)”. 2

Проблемът не беше във факта, че Езекия има богатства. Та нали ги беше получил от Бога? Грехът се появи, когато Езекия използва богатствата по-скоро

„за да се издигне в очите на чуждите принцове“ 3, отколкото да прослави Бога. Ако Езекия беше използвал тази възможност мъдро, посланиците щяха да се върнат при своя цар, носейки знание за истинския Бог. Кой знае как би могъл да се промени курсът на историята, ако царят на Вавилон бе научил за Бога на Израел! Вместо това посланиците се върнаха с вести за богатствата на Юда и като пряк резултат от греха на Езекия, Юда беше покорена и богатствата ѝ пренесени във Вавилон.

Проблемът не е във факта, че Езекия имаше богатства.

Поука от грешката на Езекия

Всяко действие и взаимодействие, което предприемаме, оказва мощно влияние за или против Бог. Всяка дума, която произнасяме, всяко решение, което вземаме може да остави неизлично впечатление в умовете на тези, с които общуваме. То може да бъде мощно свидетелство, което да доведе хората по-близо до Бога или ако свидетелството е неподходящо „може да задвижи влак от обстоятелства и прилив на зло, на които не можем да устоим.“ 4 Какво предизвикателство е да живеем така, че да бъдем добро влияние за всички и специално за нашите семейства.

КАК МИСЛИТЕ?

1. Какво говорят притежанията във вашия дом за вас като личност?
2. Какво може да направите, за да превърнете дома си в място на по-добро влияние за Бога?

1. Пророци и царе, стр. 344
2. Пак там, стр. 344, 345
3. Пак там, стр. 345
4. Пак там, стр. 348

ИЗСЛЕДВАНЕ

Откр. 3:20

С ДВЕ ДУМИ

Какъв трябва да е домът в предизвикателното време, в което живеем? Забързани и стресирани хора копнеят за едно спокойно място, но малцина желаят да направят Бог център на своя живот или на своя дом. Домът е замислен да бъде Божия първи страж за небето, място където Той и ангелите Му обитават и се движат свободно. Когато домът се изгражда съзнателно около Бога, духът, който се излъчва от него, дава сигурност и спокойствие на обитателите му. Той носи изцеление на всички, които са под неговото влияние. „Особеният“ християнски дом е един от най-мощните аргументи в полза на Божието съществуване и Неговата любов към хората.

А ЗАЩО НЕ

- Снабдете се с карта на района, в който живеете. Уточнете мястото, където е вашият дом и какво влияние има върху вашите съседи?
- Измерете „духовната температура“ във вашия дом като помолите членовете му да оценят нивото на духовност по скала от 1 до 10, като 10 е най-високата степен.
- Измислете аргумент в защита на становището: християнският дом е крайъгълният камък на обществото, не просто обикновен дом. Позовете се на специфични причини в полза на становището си.
- Тайно запишете звуците във вашия дом в продължение на един ден - може би това, което се случва в общата семейна стая или където е телевизорът. Помислете дали Исус ще се чувства удобно в дома ви.
- Купете по една поздравителна картичка за всеки член от семейството ви. Споделете с всеки от тях с какво специално са допринесли в живота ви, за да се чувствате обичан.
- Прочетете Йоан 17 гл. Запишете в един или два параграфа семейните взаимоотношения, които Исус иска да имаме с Него и Бог Отец.
- Поканете гост от вашата църква за съботен обяд. Информирайте семейството си за идването на госта предварително, за да се пригответе да го посрещнете с любов.

ПОЛЕЗНИ ВРЪЗКИ

Йоан 17 гл.

Служба на изцеление, стр.349-355

Майк Менард, Shall We Gather at the Potluck, гл.6